

Državni zakonik

za

kraljevine in dežele v državnem zboru zastopane.

Kos XXXII. — Izdan in razposlan dne 23. junija 1875.

89.

Razglas ministerstev za finance in trgovino od 2. junija 1875,

da se je ustanovila s c. kr. veliko colnijo v Kotoru na Dalmatinskem zedinjena pristaniška in pomorsko-zdravstvena agencija.

S 1. dnem maja meseca 1875 se je v Kotoru na Dalmatinskem ustanovila pristaniška in pomorsko-zdravstvena agencija ter so se njena opravila ondukajšnji c. kr. veliki colnij v oskrbovanje izročila.

Chlumecky s. r.

Pretis s. r.

90.

Ukaz ministerstva za pravosodje od 8. junija 1875,

da se občini Trebovarov in Trebovarovek odkazujeta pod okoliš Moravsko-Trebovskega okrajnega sodišča na Moravskem.

Na podlogi §. 2 postave od 11. junija 1868 (Drž. zak. št. 59) odločujeta se občini Trebovarov in Trebovarovek iz okoliša Zabreškega okrajnega sodišča, oziroma Olomuškega okrajnega sodišča ter se odkazujeta v okoliš Moravsko-Trebovskega okrajnega, oziroma Brnskega deželnega sodišča.

Ta ukaz pride v moč 1. avgusta 1875.

Glaser s. r.

91.

Razpis finančnega ministerstva od 12. junija 1875,

v izvršitev določil postave od 18. maja 1875, ki se tičejo potrošnine od pivarskega (olarskega), žganjarskega in cukrarskega dela.

V izvršitev določil postave od 18. maja 1875 (Drž. zak. št. 84), tičejočih se potrošnine od pivarskega, žganjarskega in cukrarskega dela (od delanja piva, žganja in cukra) ukazuje se na podlogi člena 9 te postave to le:

1. Vsak podjetnik žganjarije podpadajoče poprečnemu davku od žganja po pridelovavnosti za vrenje namenjenih posod ima dolžnost, za prvo prihodnje razdobje poprečnega davka, katero obsega pri žganjarnicah celo leto delajočih čas od 1. avgusta 1875 do konec januarja 1876 a pri drugih žganjarnicah razdobje žganjarjenja padajoče v letni čas od 1. septembra 1875 do konec avgusta 1876, tudi tedaj, ko bi uredba žganjarnice ostala neizpremenjena, po členu VI ukaza o davku od žganja, izdanega 18. oktobra 1865 (Drž. zak. št. 104), vpoložiti pri finančnem okrajnem oblastvu (finančnem nadzorniku) popis žganjarijskih prostorov in naznanilo naprav, v katerem je prostornina posod po novi tekočinski meri (litru in hektolitr) povedana, v dvojnem izdatku, in sicer, če žganjarnica celo leto dela, zadnji čas do 15. julija 1875, a če ne dela celo leto, najpozneje 15 dni pred začetkom dela.

Finančno okrajno oblastvo (finančni nadzornik) opravi gledé vsakega takšnega popisa in naznanila propisano uradno djanje, premeri pridelovavnost žganjarnice po novi davkovni jednici (hektolitrovi stopinji alkohola) ter bode skrbelo za to, da se uradno rešilo žganjarju ali namestniku njegovemu, če ide za žganjarnico delajočo celo leto, zadnji čas do 25. julija 1875, in če gre za kako drugo žganjarnico, najpozneje 5 dni pred začetkom dela vroči.

Ako bi se v žganjarnici, podvrženi poprečnemu davku od žganja po pridelovavnosti za vrenje služečih posod, izimkoma hotelo začeti delo meseca avgusta 1875, to mora žganjar ta namen najpozneje do 15. julija 1875 pismeno napovedati finančnemu okrajnemu oblastvu (finančnemu nadzorniku).

To oblastvo bode v takšnem slučaju samo tisto pridelovavnost žganjarnice, ki je za tekoče razdobje poprečnega davka ustanovljena, od vedrenih stopinj preračunilo na hektolitrove stopinje alkohola, poprečni davek vsakega dne po novi davkovni jednici za mesec avgust 1875 poizvedelo ter žganjarju ali njegovemu namestniku za časa vedeti dalo.

2. V žganjarijah, ki plačujejo potrošnino od žganja po davkovnih postavkih veljajočih za drozgalični prostor, — ako se ne naredí prostovoljna pogoditev, — naj se davkovni postavki, slovóci na hektoliter, začno uporabljati od 1. januarja 1876. Prostornina posod teh žganjarnic mora tedaj počenši od tega dne naznanjena biti po hektolitr in litru. Takisto so morajo tudi napovedi o davkovnem ravnanji žganjarskem, ki se začne v teh žganjarnicah od 1. januarja 1876, storiti po novi davkovni jednici (hektolitr).

Ako se pa s takšnim žganjarjem sklene o žganjarskem davku pogoditev, ki ima iz leta 1875 v leto 1876 veljati, to je podloge pogoditvi tudi za del, kateri prihaja na leto 1875, ustanoviti po novi meri in novi davkovni jednici.

3. Vsak pivár ali olár, kateri bi rad že v času od 1. dne avgusta do zadnjega dne decembra 1875 prešel k novi davkovni jednici (hektolitr in saharometrovi stopinji), naj ta namen poprej pismeno naznaní voditelj uprighlednega okraja, komur je tista pivarnica v prigled odkazana.

Voditelj priglednega okraja ima dolžnost, kakor hitro se dá opraviti premero (amanje) hladilnic in ako bi treba bilo, tudi bednjev namenjenih za zlivanje, polnjenje in vrenje i.t.d.

Brž kakor se je to posodje izmerilo, sme se uporabiti nova davkovna jednica.

Počenshi od 1. dne januarja 1876 pa bode davek od piva brez izimka po novi davkovni jednici odmerjati in plačevati. Za pivo torej, kar se ga bode narejalo po tem dnevi, morajo se hladilnice in po potrebi tudi za zlivanje, polnjenje in vrenje služeči bednji i.t.d. vsakakor po hektolitrih izmeriti.

4. Podjetniki fabrik za cukér iz repe morajo za cukér, kar ga bodo delali od 1. avgusta 1875 počenshi, prostornino in težo, katero so po določilih o davku od cukra dolžni naznaniti, po hektolitrih in litrih, oziroma po kilogramih naznanje dajati.

Za premerjanje pridelovavnosti stiskalnic in centrifug, ki se rabijo za dobi-vanje repnega soka, naj se za zdaj še rabijo merila na dozdanjo mero in težo slo-vóča [Drž. zak. 1865, št. 105, čl. II, *lit. a)* in *b)*].

Po le tem najdena pridelovavnost priprav služečih za dobivanje soka, izra-čunjena namreč po Dunajskih centih frišne repe, preračuni se v poizvedbo po-prečnega davka od repnega cukra na kilograme, postavlja je 56·006 kilogramov za 1 dunajski cent.

5. Vsak podjetnik cukrarnice, ki podeluje druge domače reči in ne repe, dolžan je, ako ga je volja že v času od 1. avgusta do zadnjega dne decembra 1875 prestopiti k novi davkovni jednici, naznaniti to pismeno voditelju priglednega okraja, komur je cukrarnica odkazana v prigled, za tega delj, da se naznambe o prostornini in teži stoječe v najdenjih in izkazih o pridelku poprej preobrnejo na novo mero in vago.

6. Kadar se hoče s pridržkom povračila potrošnine piva najmanj 100 litrov in žganja vsakovrstnega najmanj 50 litrov izvažati prek colne linije, morajo sodi, v katerih se te pijače počenshi od 1. januarja 1876 postavijo k izvozni odpravi, biti po literski meri uradno cimentirani. Ako se pivo s tem pridržkom izvažá, mora poleg tega tudi vsak sod posamič najmanj po 25 litrov držati.

V vpovedih, ki se počenshi od 1. januarja 1876 vpoločé za izvoz piva, vsa-kovrstnega žganja in cukra čez colno linijo s pridržkom povračila potrošnine, naj vse naznambe o množini in teži slovejo na novo mero, oziroma novo utež (na litre, kilograme).

Povračilo pristojbine pri izvozu cukra bode se kakor doslej po čisti teži odmerjalo.

Tiste poslatve piva, žganja in cukra, čez colno linijo, ki se primerijo s pridržkom povračila potrošnine in za katere se izvozne vpovedi vpoložé še pred 1. dnem januarja 1876, treba je tedaj, če jih mejna colnija, ali pa kaka colnija v notranjem colnem okoliši, — ako bi ona imela oblast do tega, — še le ta dan ali pa pozneje na izvozu odpravi, po dozdanji meri, oziroma uteži in po dozdanjih postavkih povračila odpravljati.

Vendar se tiste izvozne poslatve tega plemena, pri katerih izvozne vpovedi, vpoložene v času od 1. avgusta do zadnjega dne decembra 1875, že slovó na novo mero, oziroma utež, in pri katerih so sodi s temi pijačami napolnjeni, ako gre za pivo ali žganje, že cimentovani po literski meri, odpravljajo po novi meri, oziroma uteži.

Pretis s. r.